
1 
 

 المحاضرة الأولى ..

 تتسم المشكلات الاجتماعية ب ؟ .1

 التجريد .. .أ

 التحليل .. .ب

    النسبية .. .ت

 الإبداع .. .ث

 تشير ... إلى سلوك أو موقف أو وضع غير مرغوب فيه ومتكرر الحدوث ؟ .2

 الظاهرة .. .أ

    المشكلة .. .ب

 القضية .. .ت

 الاتجاهات .. .ث

يقصد بالمشكلات ... تلك المعاناة من التقلبات والرفض الاجتماعي ، فقد يعاني الشخص من التقلبات المالية أو من مجموعة  .3

 المتاعب الناجمة عن البيئة الاجتماعية ؟

 العامة .. .أ

 الجزئية .. .ب

    الشخصية .. .ت

 النوعية .. .ث

تستوجب التصحيح أو ظروف معينة لها تأثيراتها في الناس بحيث يخش ى المجتمع على تهديد كيانه ترى تعريف ... بأنها مواقف معينة  .4

 أو نظمه منها ؟

 المشكلة البحثية .. .أ

 المواقف الاجتماعية .. .ب

    المشكلة الاجتماعية .. .ت

 المشكلات المعرفية .. .ث

 ؟ مصدر الصعوبات والمساوىءموقف يؤثر في عدد كبير من الأفراد بحيث يعتقدون أن هذا الموقف هو ...  .5

 .. المشكلة الاقتصادية .أ

    .. المشكلة الإجتماعية .ب

 .. المشكلة البيئية .ج

 .. المشكلة السكانية .د

 ... ؟انات و الأعاصير اسم يطلق على تلك المشكلات التي تتمثل في الزلازل والبراكين والفيض .6

 .. المشكلات المجتمعية .أ

 .. المشكلات المادية .ب

    .. الطبيعيةالمشكلات  .ج

 .. المشكلات السلوكية .د

 ؟الاغتصاب هذه القواعد يطلق عليها و كل مجتمع من المجتمعات لديه من القواعد التي تحرم بعض الأفعال مثل: القتل والسرقة  .7

 .. الدوافع الاجتماعية .أ

 .. التنشئة الاجتماعية .ب

 .. العمليات الاجتماعية .ج
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    .. المعايير الاجتماعية .د

 

 الثانية ..المحاضرة 

 هناك مجموعة من العناصر يجب أن تؤخذ في الاعتبار عند تحديد المشكلة الاجتماعية ومنها ؟ .1

 الالتزام في العمل .. .أ

    الأصول الاجتماعية للمشاكل الاجتماعية .. .ب

 الاتجاه نحو دراسة اللغات .. .ت

 الاعتماد على الآخرين .. .ث

في المجتمع إلا أن هناك أنواع من المشكلات الاجتماعية ... بالنسبة للكثيرين في رغم وجود كثير من المشكلات الاجتماعية الظاهرة  .2

 المجتمع ؟

    كامنة وغير واضحة .. .أ

 عادية .. .ب

 غير هامة .. .ت

 غير ضارة .. .ث

 كلما زاد عدد الأفراد الذين يعانون من المشكلة واتسمت المشكلة بالطابع ؟ .3

 الاقتصادي .. .أ

    الاجتماعي .. .ب

 الثقافي .. .ت

 البيئي .. .ث

 ؟لذي يصيب البناء الاجتماعي ... اتحدث المشكلة الاجتماعية نتيجة  .4

    .. الخلل الوظيفي .أ

 .. التوازن  .ب

 .. الثبات .ج

 التوافق .د

ولكن يجب الاهتمام أيضا  يرى "روبرت ميرتون" أن اهتمام علماء الاجتماع يجب أن لا ينحصر في دراسة المشكلات ظاهرة فقط .5

 ؟بدراسة 

 .. المعقدةالمشكلات  .أ

 .. المشكلات البسيطة .ب

 .. المشكلات الثانوية .ج

    ..المشكلات الكامنة   .د

 ؟ عية المستترة مشكلة داخل المجتمعيجب أن يقوم علم الاجتماع بدور مهم في أن يجعل من المشكلات الاجتما .6

 .. بسيطة .أ

    .. ظاهرة .ب

 .. عادية .ج

 .. معقدة .د

 ؟ لمجتمعأو أن يعاني منها أفراد ذو أهمية في ا ... لابد أن يتأثر بالمشكلة الاجتماعية .7

    .. عدد كبير من الأفراد .أ
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 .. عدد صغير من الأفراد .ب

 .. عدد متوسط من الأفراد .ج

 .. عدد معلوم من الأفراد .د

 

 .. الثالثةالمحاضرة 

 كلما زاد عدد الأفراد المدركين للمشكلة كلما ازدادت المشكلة الاجتماعية ... في المجتمع ؟ .1

  .أ
 
    .. وضوحا

 .. .ب
ً
 غموضا

 .. .ت
ً
 تعقيدا

 .. .ث
ً
 انحسارا

 تتميز المشكلات الاجتماعية بـ ... حيث لا يمكن تحديد المشكلة الاجتماعية بمعزل عن باقي المشكلات الأخرى ؟ .2

 الوهن .. .أ

 التحليل .. .ب

    الترابط والتداخل .. .ت

 التباعد والانفصال .. .ث

 فجأة ولكنها تنمو وتتطور وتأخذ عدة مراحل عبر الزمن؟تتسم المشكلات الاجتماعية بأنها ... فهي لا تظهر  .3

 غير نسبية .. .أ

    تدريجية .. .ب

 غير تدريجية .. .ت

 فرعية .. .ث

 تمتاز المشكلات الاجتماعية بأنها ... فالمشكلة الاجتماعية لا تعد مشكلة إلا إذا تأثر بها قطاع كبير من الأفراد في المجتمع ؟ .4

 غير معلومة .. .أ

 غر نمطية .. .ب

    ومحسوسة ..مدركة  .ت

 مجهولة .. .ث

 تتميز المشكلة الاجتماعية بأنها ... ووظيفتها ليست واحدة للجميع ؟ .8

    وظيفية .. .أ

 غير وظيفية .. .ب

 كيميائية .. .ت

 تجريدية .. .ث

 المشكلات الاجتماعية لها أصل ... فهي من صنع المجتمع ككل ؟ .9

    اجتماعي .. .أ

 بيولوجي .. .ب

 كيمائي .. .ت

 رياض ي .. .ث

 الاجتماعية ب ... سواء داخل المجتمع الواحد أو على مستوى العالم ككل ؟تتسم المشكلات  .10

    العمومية والانتشار .. .أ
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 التفرد .. .ب

 الانحسار .. .ت

 الخصوصية .. .ث

 المشكلات الاجتماعية لها أصل ... فهي من صنع المجتمع ككل ؟ .11

    اجتماعي .. .أ

 ريفي .. .ب

 بدوي .. .ت

 بيولوجي .. .ث

 مما يؤدي إلى ؟كلما زاد حجم الكثافة السكانية  .12
ً
 في مجتمع ما زاد تعقيده بنائيا

 التقليل من حدت المشكلات الاجتماعية .. .أ

 اختفاء المشكلات الاجتماعية .. .ب

 انفصال المشكلات الاجتماعية عن بعضها البعض .. .ت

    زيادة المشكلات الاجتماعية وتعدد أنواعها .. .ث

 لتأثير ؟تتسم المشكلات الاجتماعية بـ ... من حيث قدرتها على ا .13

 الثبات على وتيرة واحدة .. .أ

    عدم الثبات على وتيرة واحدة .. .ب

 الاستقرار .. .ت

 الانفصال .. .ث

تختلف المشكلات الاجتماعية باختلاف المجتمعات بل وتختلف في المجتمع الواحد ومن مرحلة زمنية لأخرى وتعرف هذه الخاصية  .14

 باسم ؟

 الوظيفية .. .أ

 الاستمرارية .. .ب

    النسبية .. .ت

 التفاعلية .. .ث

 ؟من أهم خصائص المشكلات الاجتماعية أنها  .15

 .. تدريجية .أ

 .. مدركة ومحسوسة .ب

 .. وظيفية .ج

    .. جميع ما سبق .د

 ؟ ويتوقف بذلك على ما يسود المجتمع ...لا تؤثر المشكلات الاجتماعية في كل المجتمعات بدرجة  .16

 .. متوسطة .أ

 .. كبيرة .ب

    .. متساوية .ج

 .. غير متساوية .د

 ؟لمجتمع ا إلى جانب أنها تؤثر بقوة على قطاع عريض من هي التي تفرض نفسها على المجتمعف ...للمشكلات الاجتماعية صفة  .17

 .. الإنسحابية .أ

    ..القوة والإلزام  .ب

 .. الضعف والوهن .ج



5 
 

 .. المرونة .د
 

 ..الرابعة المحاضرة 

 في انحراف بعض الأفراد في المجتمع ؟ .1
ً
 هاما

ً
 يلعب ... دورا

    الاجتماعي .. البناء .أ

 البناء المحلي .. .ب

 البناء الجزئي .. .ت

 البناء المعرفي .. .ث

 إن التنوع ... الذي يتضمن البناء الاجتماعي لأي مجتمع يؤدي إلى تناول متباين للمشكلات الاجتماعية المساندة ؟ .2

 الغذائي .. .أ

 الدوائي .. .ب

    الطبقي .. .ت

 البيولوجي .. .ث

 ماهية المشكلات الاجتماعية وأساليب مواجهتها ؟يصعب التوصل إلى اتفاق ... حول  .3

    عام .. .أ

 خاص .. .ب

 فرعي .. .ت

 نهائي .. .ث

 يرجع بعض الباحثين أسباب المشكلات الاجتماعية إلى ... بين أفراد المجتمع ؟ .4

 الشعور بالرضا .. .أ

 إشباع الاحتياجات .. .ب

    عدم إشباع الاحتياجات .. .ت

 التوافق بين أفراد المجتمع .. .ث

 المشكلات الاجتماعية إلى مجموعة من العمليات ، منها ؟قد ترجع  .5

 الإنجاب .. .أ

    التفكك الاجتماعي .. .ب

 الاندماج الاجتماعي .. .ت

 التوافق الاجتماعي .. .ث

 يقف وراء ظهور كل المشكلات الاجتماعية في المجتمعات المعاصرة ؟ .6
ً
 مشتركا

ً
 يمثل ... عاملا

    التغير الاجتماعي .. .أ

 التكيف الاجتماعي .. .ب

 التواصل الاجتماعي .. .ت

 التفاعل الاجتماعي .. .ث

 في حدوث العديد من المشكلات مثل المشكلات الناجمة عن استخدام الحاسوب والانترنت ؟ .7
ً
 هاما

ً
 تلعب ... دورا

 الأنثربولوجيا .. .أ

 السيكولوجيا .. .ب

    التكنولوجيا .. .ت
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 الإيكولوجيا .. .ث

قصور أو خلل في أدائه لوظائفه الأساسية مما يؤد إلى حدوث العديد من يشير مفهوم ... إلى ما يصيب النسق الاجتماعي من  .8

 المشكلات الاجتماعية ؟

 القوة .. .أ

 الانتشار .. .ب

    التفكك .. .ت

 التكيف .. .ث

 ينشأ ... نتيجة حدوث التفكك وفشل بعض أنساق البناء الاجتماعي في تحقيق الضبط الاجتماعي؟ .9

 الاتفاق الجمعي .. .أ

    السلوك الانحرافي .. .ب

 السلوك الاجتماعي .. .ت

 الترابط الاجتماعي .. .ث

 يرجع بعض العلماء حدوث المشكلة الاجتماعية إلى بعض الأسباب منها ؟ .10

 عمليات التغير الاجتماعي .. .أ

 التفكك الاجتماعي .. .ب

 التنشئة الاجتماعية .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 لمجتمع ما ؟يشير مفهوم ... إلى الاختلاف والتغيرات التي تحدث عبر الزمن  .11

 القوة الاجتماعية .. .أ

    التغير الاجتماعي .. .ب

 التدرج الاجتماعي .. .ت

 الانحراف الاجتماعي .. .ث

 تحدث ... عندما يتقدم الجانب المادي للثقافة بسرعة تفوق الجانب اللامادي للثقافة فتبدأ المشكلات الاجتماعية في الظهور ؟ .12

 الصدمة الثقافية .. .أ

    الهوة الثقافية .. .ب

 العزلة الثقافية .. .ت

 التنشئة الاجتماعية .. .ث

 عادة ما يحدث ... بسبب التغير الاجتماعي المفاجئ فيحدث عدم توازن بين أجزاء النظام الاجتماعي العام ؟ .13

 التوافق الاجتماعي .. .أ

 التفاعل الاجتماعي .. .ب

    الوهن التنظيمي .. .ت

 التماسك الاجتماعي .. .ث

 ؟يؤدي التغير الاجتماعي إلى حدوث المشكلات الاجتماعية من خلال عدة طرق ومنها  .14

 .. عند ظهور سلوك جديد يؤدي إلى اضطراب البناء الاجتماعي القائم .أ

 .. عندما يحدث إعادة تجديد للتنظيم الاجتماعي .ب

 .. عندما يؤدي التحضر إلى تعطل وظائف بعض القيم الاجتماعية .ج

    ..جميع ما سبق  .د

 ؟ المشكلات الاجتماعية لعدة أسباب يرى علماء الاجتماع أن هناك صعوبة في تحديد أسباب حدوث .15
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 .. يتميز مفهوم السبب في علم الاجتماع بالتعقيد .أ

 .. يصعب تحديد سببا واحدا  لمشكلة اجتماعية معينة .ب

 .. قد تظهر المشكلة الاجتماعية بتأثير أسباب معينة وقد تستمر لأسباب أخرى  .ج

    .. ما سبقجميع  .د

 ؟ ة لأنماط سلوكية ...تعد المشكلة الاجتماعية بمثابة نتاج لتأثيرات غير مباشرة أو غير متوقع .16

 .. بسيطة .أ

 .. معقدة .ب

    .. شائعة .ج

 .. غير واضحة .د

 ؟ فرادهلأ وار التي يحددها المجتمع يرى "ميرتون" أنه يمكن تعريف ... بأنه فشل الأفراد في تحقيق التوقعات الاجتماعية للأد .17

 .. التماسك الاجتماعي .أ

 .. التواصل الاجتماعي .ب

 .. التفاعل الاجتماعي .ج

    ..الوهن التنظيمي  .د
 

 .. الخامسةالمحاضرة 

 تتمثل المشكلات ... في انخفاض متوسط دخل الفرد وانخفاض الإنتاجية والاعتماد على الاستهلاك أكثر من الإنتاج ؟ .1

 الاجتماعية .. .أ

 النفسية .. .ب

    ..الاقتصادية  .ت

 السياسية .. .ث

 يقصد بالمشكلات ... تلك المشكلات التي تتعلق ببناء المجتمع وسياسته والأفراد المكونين للمجتمع ؟ .2

 الثقافية .. .أ

 القبلية .. .ب

    المجتمعية .. .ت

 الحضرية .. .ث

 ؟عدة أسباب منها  الاقتصاديةللمشكلات  .3

 .. انخفاض مستوى دخل الفرد .أ

 .. انخفاض الإنتاجية .ب

 .. الاستهلاك أكثر من الإنتاج الاعتماد على .ج

    .. جميع ما سبق .د

 ؟المشكلات الاجتماعية في المجتمع من أهم صور  .4

 .. تفكك العلاقات الأسرية .أ

 .. الإدمان .ب

 .. الطلاق .ج

    .. جميع ما سبق .د
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 .. السادسةالمحاضرة 

 يطلق على علم الأمراض اسم ؟ .1

 الأنثربولوجيا .. .أ

    الباثولوجيا .. .ب

 الديموجرافيا .. .ت

 السيكولوجي .. .ث

 يشير مفهوم ... إلى الخروج عن ما هو مألوف في الوضع السوي والسائد في التنظيم الاجتماعي ؟ .2

    الباثولوجيا الاجتماعية .. .أ

 الأنثربولوجيا الاجتماعية .. .ب

 العدالة الاجتماعية .. .ت

 الرابطة الاجتماعية .. .ث

 كجزء من منظور سوسيولوجي أكبر وهو؟دخل مصطلح "الباثولوجيا الاجتماعية" إلى علم الاجتماع  .3

 المنظور الوظيفي .. .أ

    المنظور التطوري .. .ب

 المنظور التفاعلي .. .ت

 منظور الصراع .. .ث

 يشير أنصار مدخل ... إلى أن عدم قدرة الأفراد على التكيف في العلاقات الاجتماعية هو ما يطلق عليه المرض الاجتماعي ؟ .4

    الباثولوجيا الاجتماعية .. .أ

 ثربولوجيا الاجتماعية ..الأن .ب

 الصراع الاجتماعي .. .ت

 التفاعل الاجتماعي .. .ث

يؤكد علماء مدخل الباثولوجيا الاجتماعية على أن المشكلة الاجتماعية هي محصلة لباثولوجيا فردية وظروف مرضية تضافرت  .5

 في نسيج واحد قوامه ... سواء في أداء الأدوار أو في تحقيق العلاقات الاجتماعية 
ً
 ؟معا

    سوء التكيف .. .أ

 التكيف .. .ب

 التوافق .. .ت

 التفاعل .. .ث

 يتفق أنصار مدخل الباثولوجيا على أن علاج المشكلات الاجتماعية يتمثل في مجموعة من العناصر منها؟ .6

 تغير قيم الأفراد في المجتمع .. .أ

 الاهتمام بالتربية الاجتماعية .. .ب

 الاجتماعية الأخلاقية ..مدى قدرة المجتمع على تزويد أفراده بالمعايير  .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 يشير مفهوم التفكك الاجتماعي إلى ما يصيب النسق الاجتماعي عن ... في أدائه لوظائفه الأساسية ؟ .7

    قصور أو خلل .. .أ

 تماسك .. .ب

 قوة .. .ت

 توازن .. .ث
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 ن التحقق منها واختبارها ؟لا يعبر مفهوم التفكك الاجتماعي عن معايير أو مستويات مطلقة ولكنه يشير إلى ... يمك .8

    ظروف واقعية .. .أ

 ظروف غامضة .. .ب

 ظروف واضحة .. .ت

 ظروف معقدة .. .ث

 يحدد "ميرتون" عدة مصادر للتفكك الاجتماعي منها ؟ .9

 صراع المصالح والقيم .. .أ

 صراع المكانة والتزامات الدور .. .ب

 القصور في عملية التنشئة الاجتماعية .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 ... ؟يقصد بالباثولوجيا الاجتماعية  .10

    ..علم الأمراض الاجتماعية  .أ

 .. علم دراسة المجتمع .ب

 .. دراسة الثقافة .ج

 .. دراسة الوحدات الاجتماعية .د

 ؟جيا الاجتماعية اسم قد يطلق على الباثولو  .11

 .. الوحدات الاجتماعية .أ

    .. العلة الاجتماعية .ب

 .. التنشئة الاجتماعية .ج

 .. العزلة الاجتماعية .د

 ... إذا كان هناك بعض المصالح والقيم المشتركة بين الجماعات الاجتماعية فإن هناك قيم ومصالح  .12
ً
 ؟ بينهم أيضا

 .. عادية .أ

 .. بسيطة .ب

    .. متصارعة .ج

 .. معقدة .د

 ؟ولوجيا الاجتماعية إلى أن المرض يذهب أصحاب مدخل الباث .13

 .. فردي فقط .أ

 .. اجتماعي فقط .ب

    ..فردي واجتماعي في آن واحد  .ج

 .. جميع ما سبق غير صحيح .د

 ؟ي كتابه "التغير الاجتماعي" عام قدم "وليم أوجبرن" مفهوم التخلف الثقافي أو الهوة الثقافية ف .14

 م .. 1930 .أ

 م .. 1950 .ب

    م .. 1922 .ج

 م .. 1960 .د

 ؟شئة الاجتماعية حدوث يترتب على أي قصور في عملية التن .15

 .. التفاعل الاجتماعي .أ

 .. الحراك الاجتماعي .ب
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 .. التماسك الاجتماعي .ج

    .. التفكك الاجتماعي .د

 ؟ أسرع مما يتغير به العنصر الآخر يشير مصطلح ... إلى موقف يتغير فيه أحد عناصر الثقافة بشكل .16

    ..الهوة الثقافية  .أ

 .. التوافق الاجتماعي .ب

 .. القيم الاجتماعية .ج

 .. المعايير الاجتماعية .د
 

 

 .. السابعةالمحاضرة 

 ينحرف عن المعايير والقيم  يرجع المدخل ... .1
ً
مصادر المشكلة الاجتماعية إلى وجود أفراد أو جماعات تصر على أن تسلك سلوكا

 السائدة ؟

 الثقافي .. .أ

 الجغرافي .. .ب

    الانحرافي .. .ت

 الديموجرافي .. .ث

 متعددة من القيم والتي تختلف فيما بينها وبالتالي يحدث ما يعرف  .2
ً
 بالصراع حول ؟يوجد في المجتمع الواحد أنساقا

 الأهداف .. .أ

    القيم .. .ب

 الآراء .. .ت

 الاحتياجات .. .ث

 يحدث صراع القيم في المجتمع نتيجة لعدة أسباب ، منها ؟ .3

    التفاوت بين أفراد المجتمع من حيث القوة والسلطة .. .أ

 التماسك الاجتماعي بين أفراد المجتمع .. .ب

 وجود تفاعل اجتماعي واضح بين أفراد المجتمع .. .ت

 اعتماد أفراد المجتمع على بعضهم البعض .. .ث

 ؟ يعني ... دفاع الجماعة عن مصالحها .4

 .. التدرج الاجتماعي .أ

 ..  الحراك الاجتماعي .ب

    ..صراع القيم  .ج

 .. صراع الأجيال .د

 ؟ؤدي ... إلى العديد من المشكلات الاجتماعية المترابطة والتي لا يمكن دراستها بمعزل عن بعضها البعضي .5

 .. التعاون  .أ

 .. التماسك .ب

    .. التصنع والتحضر  .ج

 .. التوافق .د

 ؟ شترك لجميع المشكلات الاجتماعيةالذي يمثل العامل الم يكمن أساس المشكلات الاجتماعية في ... .6
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    ..التغير الاجتماعي  .أ

 .. الدفاع الاجتماعي .ب

 .. التفاعل الاجتماعي .ج

 .. الحراك الاجتماعي .د
 

 .. الثامنةالمحاضرة 

 الاجتماعية ليست إلا نتيجة الخلل الوظيفي الذي يصيب ؟المشكلة  .1

 الظواهر الاجتماعية .. .أ

 الطبقة العمالية .. .ب

  البناء الاجتماعي ..   .ت

 البناء السكني .. .ث

يرى أصحاب المنظور الوظيفي أن الجريمة تعد أحد أنماط السلوك التي يشجبها أعضاء المجتمع على اعتبار أنها تعد من بين ...  .2

 ؟ الوظيفية

 المكونات .. .أ

 الملوثات .. .ب

 النتائج .. .ت

    المعوقات .. .ث

يرى الوظيفيون أن المشكلات الاجتماعية يمكن أن تنتج عن الاحتياجات الوظيفية للمجتمع عندما تصاب هذه الاحتياجات بما  .3

 يسمى ؟

 الأداء الوظيفي البسيط .. .أ

 الأداء الوظيفي المعقد .. .ب

 الأداء الوظيفي المطلوب .. .ت

    الوظيفي الزائد عن الحد المطلوب ..الأداء  .ث

 يعد ... من أبرز نماذج المدخل الضيق النطاق "الميكرو" في دراسة المشكلات الاجتماعية ؟ .4

 المنظور الوظيفي .. .أ

 منظور الصراع .. .ب

    منظور التفاعلية الرمزية .. .ت

 المنظور الايكولوجي .. .ث

 قد أدى إلى تفكك الحياة الأسرية والاقتصادية؟يرى أصحاب ... أن التحضر السريع في الدول المتقدمة  .5

 المنظور التطوري .. .أ

    المنظور الوظيفي .. .ب

 منظور الصراع .. .ت

 منظور التفاعلية الرمزية .. .ث

 ؟يهتم ... بدراسة وتفسير المشكلات الاجتماعية في ضوء البناء الاجتماعي وذلك من خلال التركيز على المجتمع ككل  .6

 .. المدخل الأيكلوجي .أ

 .. المدخل التطوري .ب

    " ..الماكرو "المدخل الواسع النطاق  .ج
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 " ..الميكرو "المدخل الضيق النطاق  .د

 ؟في دراسة المشكلات  "الماكرو "النطاق من أبرز نماذج المدخل الواسع  .7

    .. المنظور الوظيفي ومنظور الصراع .أ

 .. منظور التفاعلية الرمزية .ب

 .. المنظور البيئي .ج

 .. المنظور الاقتصادي .د

خالفون ييرى أنصار المدخل الوظيفي أن المشكلات الاجتماعية قد تظهر عندما يفشل الأفراد في تمثل قيم المجتمع المتفق عليها أي  .8

 ؟ما يعرف 

 .. بالتدرج الاجتماعي .أ

 .. بالتفاعل الاجتماعي .ب

    ..بالإجماع القيمي  .ج

 .. بالصراع الاجتماعي .د

 ؟مة صناعة الجرييرى بعض علماء المدخل ... أن الجريمة تؤكد  .9

    .. الوظيفي .أ

 .. الاقتصادي .ب

 .. السلوكي .ج

 .. الاجتماعي .د

ك أي دراسة سلو "د المجتمع في دراسته للمشكلات الاجتماعية على التفاعلات والعلاقات الشخصية للحياة اليومية بين أفرا ... يركز .10

 " ؟الأفراد و الجماعات الصغيرة

    " ..الميكرو "المدخل الضيق النطاق  .أ

 " ..الماكرو "المدخل الواسع النطاق  .ب

 .. المدخل السيكولوجي .ج

 .. المدخل البيولوجي .د
 

 ..التاسعة المحاضرة 

 يرى أصحاب منظور الصراع أن عملية الصراع في الحياة الاجتماعية تعد نتيجة ؟ .1

 لتوحد الأهداف .. .أ

    لاختلاف الأهداف .. .ب

 للمقارنة بين الأهداف .. .ت

 لتحليل الأهداف .. .ث

يتصور منظور الصراع الأنساق الاجتماعية على انها منتظمة حول مجموعة من القيم المتسقة بل يتصورها على أنها أنساق لا  .2

 تتضمن مواقف ؟

 كلية .. .أ

 جزئية .. .ب

    صراعية .. .ت

 بسيطة .. .ث

 ينظر أصحاب منظور الصراع إلى مشكلات التحضر على اعتبار أنها نتيجة ... بين جماعات المصلحة؟ .3
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 .. الاتفاق .أ

 التواصل .. .ب

 التعاون .. .ت

    التنافس .. .ث

يرى أنصار منظور الصراح أن كل جماعة من الجماعات المتصارعة تستخدم ... من أجل تحقيق مصالحها الشخصية واكتساب  .4

 الفوائد الاقتصادية الخاصة ؟

 المفاهمة .. .أ

 القانون .. .ب

    القوة .. .ت

 التكنولوجيا .. .ث

 البيئة قد جاء نتيجة الاستغلال الاجتماعي ؟يرى أصحاب منظور ... أن استغلال  .5

 التفاعل .. .أ

 التبادل .. .ب

    الصراع .. .ت

 الإيكولوجيا .. .ث

 يرى منظور الصراع أن علاج المشكلات البيئية يتحقق عن طريق عدة طرق منها ؟ .6

 التعامل بقسوة مع البيئة .. .أ

    وقف استغلال وتدمير البيئة الطبيعية .. .ب

 تمع ..عدم الاهتمام برفاهية المج .ت

 إهدار الموارد الطبيعية .. .ث

 يؤكد منظور ... على الصراع الملازم للمصلحة بين العمال وأصحاب رأس المال ؟ .7

    الصراع .. .أ

 التفاعلية الرمزية .. .ب

 التبادل .. .ت

 الإيكولوجيا .. .ث

 يرى أصحاب منظور الصراع أن الجماعات المختلفة داخل المجتمع لها مصالح وقيم ؟ .8

    متصارعة .. .أ

 متوافقة .. .ب

 منسجمة .. .ت

 متبادلة .. .ث

 ؟ أن المجتمع في حالة مستمرة من الصراع بين الجماعات والطبقات ... يرى منظور  .9

 .. التفاعلية .أ

 .. الوظيفية .ب

    .. الصراع .ج

 .. البيئة .د

 ؟العام يمكن تحقيقه من خلال يذهب علماء منظور الصراع إلى أن النظام الاجتماعي  .10

 .. التفاعل الاجتماعي .أ

 .. الانسجام بين أفراد المجتمع .ب
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    .. استخدام القهر أو القوة .ج

 .. التعاون بين الجماعات .د

 ؟ يرى علماء منظور الصراع أن المجتمع يتجه نحو .11

 .. الاستقرار .أ

    .. التوتر والتغير الاجتماعي .ب

 .. التوافق الاجتماعي .ج

 .. التفاعل الاجتماعي .د
 

 .. العاشرةالمحاضرة 

... على دراسة المشكلات النفسية الخطيرة الشائعة بين الأفراد الذين يعيشون في المناطق المختلفة مثل يركز أصحاب المنظور  .1

 مشكلة المرض العقلي وتعاطي المخدرات؟

 البيولوجي .. .أ

 الجغرافي .. .ب

    التفاعلي .. .ت

 الرياض ي .. .ث

 ؟يرى المنظور التفاعلي أن الاتجاه نحو الحضرية يؤدي إلى  .2

 .. الرفاهية .أ

 ..    الصراع .ب

 .. تدمير النظم البيئية .ج

 .. زيادة التعاون بين أفراد المجتمع .د

يشير غالبية العلماء إلى أن هناك بعض المظاهر ... التي تصاحب الحضرية وبدء عمليات التصنيع مثل البطالة والطلاق والجريمة  .3

 وجناح الأحداث ؟

 الصحية .. .أ

    المرضية .. .ب

 العقلية .. .ت

 الكلية .. .ث

 البيئة في المدن تلك التأثيرات المجردة من اللمسات الإنسانية للحياة الخاصة في الأحياء ؟ من أسباب تدهور  .4

    الفقيرة .. .أ

 العادية .. .ب

 الغنية .. .ت

 الصناعية .. .ث

 يرى أصحاب المنظور التفاعلي أن الأزمة أو المشكلات البيئية تنجم عن ... التي يتم تعلمها ؟ .5

 القيم .. .أ

 الأيديولوجيات .. .ب

 .. الاتجاهات .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 يرى أصحاب المدخل التفاعلي أنه يمكن علاج المشكلات البيئية عن طريق ؟ .6
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    عدم تعلم الاتجاهات التي تؤدي إلى تدمير البيئة .. .أ

 الصراع بين الأفراد والجماعات في المجتمع .. .ب

 انتشار السلوك غير المقبول في المجتمع .. .ت

 المجتمع ..تدمير الموارد الطبيعية في  .ث

بتأثير عملية التحضر على المشاعر النفسية للأفراد أو الملايين من السكان الذين يشعرون بالوحدة والضياع في  يهتم أنصار ... .7

 ؟المجتمعات الحضرية المعقدة 

 .. المنظور الوظيفي .أ

 ..منظور الصراع  .ب

    .. منظور التفاعلية الرمزية .ج

 .. المنظور التطوري .د

سم بالعنفتدفع ... سكان  .8
ّ
 ؟ المدن إلى استخدام السلوك المت

    .. الضغوط الحضرية .أ

 .. عمليات التعاون  .ب

 .. عمليات الثقافة .ج

 .. عمليات التكيف .د

 

 ..الحادية عشر المحاضرة 

 يؤدي الاستغلال غير الرشيد للتكنولوجيا في البيئة إلى ؟ .1

 التوازن البيئي .. .أ

    الإخلال بتوازن البيئة .. .ب

 التلوث ..انخفاض معدل  .ت

 المحافظة على البيئة .. .ث

 بأية أخطار أو مشاكل بيئية رئيسية ؟ .2
ً
 ... هو درجة من درجات التلوث التي لا يتأثر بها توازن النظام الإيكولوجي ولا يكون مصحوبا

 التلوث الخطير .. .أ

 التلوث الظاهر .. .ب

 التلوث الكامن .. .ت

    التلوث المقبول .. .ث

 لنابعة من البيئة ذاتها مثل: الزلازل والبراكين والأمطار الغزيرة ؟ينتج التلوث ... عن الملوثات ا .3

    الطبيعي .. .أ

 السمعي .. .ب

 المدمر .. .ت

 غير الطبيعي .. .ث

ينتج ... من النشاط الصناعي وزيادة النشاط التعديني ويكون لكمية ونوعية الملوثات تأثير سلبي على العناصر البيئية الطبيعية  .4

 والبشرية ؟

    ..التلوث الخطر  .أ

 التلوث الواضح .. .ب

 التلوث غير الواضح .. .ت



16 
 

 التلوث البسيط .. .ث

 يقصد بالتلوث ... إحداث خلل وتلف غي نوعية المياه بحيث تصبح غير صالحة لاستخداماتها الأساسية؟ .5

 الكيميائي .. .أ

 البيولوجي .. .ب

    المائي .. .ت

 الهوائي .. .ث

 يرجع حدوث المشكلات البيئية إلى عدة أسباب منها ؟ .1

 الانفجار السكاني .. .أ

 المعرفة البيئية ..نقص  .ب

 الاستغلال غير الرشيد للتكنولوجيا في البيئة .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 يشير نقص المعرفة عن البيئة إلى ؟ .2

 فهم المشكلات البيئية .. .أ

    عدم فهم المشكلات البيئية .. .ب

 انتشار المشكلات البيئية .. .ت

 اختفاء المشكلات البيئية .. .ث

 ... بأنه كافة الطرق التي من خلالها يتسبب الإنسان في إلحاق الضرر بالبيئة الطبيعية ؟يعرف  .3

    التلوث البيئي .. .أ

 التفاعل الاجتماعي .. .ب

 التوافق الاجتماعي .. .ت

 الاستقرار الاجتماعي .. .ث

 ... هي المواد أو الميكروبات التي يمكن أن تلحق الضرر بالإنسان ؟ .4

 التحولات .. .أ

 التبادلات .. .ب

    الملوثات .. .ت

 التفاعلات .. .ث

 يعتبر ... من أهم أنواع التلوث حسب الاهتمامات الدولية ؟ .5

    التلوث عبر الحدود .. .أ

 التلوث العادي .. .ب

 التلوث الخطير .. .ت

 التلوث المدمر .. .ث

 يترتب على الانفجار السكاني وما ينتج عنه من اتساع نمو المدن وجود بعض المشكلات منها ؟ .6

 الخدمات .. وجود مشكلات في .أ

 صعوبة توفير الضرورات للسكان .. .ب

 زيادة معدلات استهلاك الغذاء .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 تمثل حادثة "تشرنوبل" التي وقعت في المفاعلات النووية في أوكرانيا أحد أشكال التلوث ؟ .7

 البسيط .. .أ
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    المدمر .. .ب

 الطبيعي .. .ت

 السمعي .. .ث

 البشري ؟من أهم أشكال التلوث الناتج عن النشاط  .8

 تلوث المياه .. .أ

 تلوث الهواء .. .ب

 تلوث التربة .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 من أهم طرق مواجهة التلوث البيئي ؟ .9

 الاهتمام بالوعي البيئي في برامج التعليم في المدارس .. .أ

 إعداد الفنيين الأكفاء في مجالات علوم البيئة .. .ب

 التلوث ..سن القوانين والتشريعات الخاصة بحماية البيئة من  .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 ؟ 1972عام . بدأ الاهتمام بمشكلة البيئة على مستوى العالم بانعقاد مؤتمر الأمم المتحدة للبيئة البشرية في .. .10

 ..نيويورك  .أ

 .. برلين .ب

    .. استوكهلم .ج

 .. روما .د

 ؟لطبيعية في البيئة بفعل الإنسان كل تغير كمي و كيفي يحدث لأحد الموارد ا... بأنها تعرف  .11

 .. المشكلة الاقتصادية .أ

 .. المشكلة الاجتماعية .ب

 .. المشكلة السياسية .ج

    .. المشكلة البيئية .د

 ؟ كروبات التي تلحق الضرر بالإنسانيمكن تعريف ... بأنها المواد أو المي .12

 .. المكونات .أ

    .. الملوثات .ب

 .. المؤثرات .ج

 .. المحددات .د

 ؟يعرف ... بأنه أي نوع من الأصوات التي تزعج الإنسان أو تضره  .13

    .. التلوث بالضجيج .أ

 .. التلوث بالإشعاع .ب

 .. التلوث بالكيماويات .ج

 .. التلوث بمشتقات البترول .د
 

 ..عشر المحاضرة الثانية 

 يشير ... إلى تدني مستوى قدرات الإنسان إلى حد يمنعه من المشاركة في عملية التنمية ؟ .1

    فقر القدرة .. .أ
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 فقر الدخل .. .ب

 خط الفقر .. .ت

 مقياس الفقر .. .ث

يمكن تعريف ... بأنه حالة من الحرمان تتجلى في انخفاض استهلاك الغذاء وتدني الأوضاع الصحية والمستوى التعليمي وتدني  .2

 أحوال الإسكان ؟

 الدخل .. .أ

    الفقر .. .ب

 التصنيف .. .ت

 التحويل .. .ث

 سلة السلع المطلوبة لسد الاحتياجات الاستهلاكية الأساسية الغذائية للفرد؟يعرف ... بأنه إجمالي تكلفة  .3

 خط الفقر .. .أ

    خط الفقر المدفع .. .ب

 خط الفقر المطلق .. .ت

 خط الفقر النسبي .. .ث

 من العوامل الذاتية المسببة للفقر ؟ .4

    الجهل والمرض .. .أ

 القوة والشجاعة .. .ب

 التعليم العالي .. .ت

 احترام العمل .. .ث

 ؟يرى علماء الاجتماع أنه من الصعب وضع تعريف محدد للفقر و ذلك بسبب أن الفقر مفهوم  .5

 .. معقد .أ

 .. بسيط .ب

    .. نسبي .ج

 .. متداول  .د

 ؟مين الحد الأدنى لمستوى المعيشة يشير ... إلى عدم كفاية الموارد لضمان وتأ .6

 .. فقر القدرة .أ

 .. الفقر البسيط .ب

 .. الفقر المركب .ج

    .. فقر الدخل .د

 ؟ي في قياسه للفقر على يعتمد البنك الدول .7

 .. تحديد المقصود بالفقراء .أ

 .. المسح الشامل للفقراء .ب

    .. أسلوب خط الفقر  .ج

 .. أسلوب دراسة الحالة .د
 

 .. الثالثة عشر المحاضرة 

 يقصد ب ... ضعف تحصيل التلاميذ أو فشلهم في دراستهم ؟ .1
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    التخلف الدراس ي .. .أ

 التفوق الدراس ي .. .ب

 الدراس ي .. التوافق .ت

 التغيب الدراس ي .. .ث

 يعرف التأخر الدراس ي ... بأنه التخلف في جميع المواد الدراسية أو معظمها ؟ .2

 الظاهري .. .أ

    العام .. .ب

 الخاص .. .ت

 الوظيفي .. .ث

 يعد سوء توزيع التلاميذ في الفصول من الأسباب ... للتأخر الدراس ي ؟ .3

 الأسرية .. .أ

 الجزئية .. .ب

 الجسمية .. .ت

    المدرسية .. .ث

 ؟ .4
ً
 يعتبر ... من السمات والخصائص العقلية للمتأخرين دراسيا

    ضعف الانتباه .. .أ

 القصور الجسمي .. .ب

 النشاط البدني .. .ت

 الكسل .. .ث

 ؟ .5
ً
 من أهم السمات والخصائص العقلية للمتأخرين دراسيا

    ضعف الانتباه .. .أ

 قوة التركيز .. .ب

 الذاكرة القوية .. .ت

 القوة البدنية .. .ث

 عدة أشكال منها ؟للتأخر الدراس ي  .6

 تأخر دراس ي مستمر ودائم .. .أ

 تأخر دراس ي موقفي .. .ب

 تأخر دراس ي عام .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 يرجع التأخر الدراس ي لعدة أسباب منها ؟ .7

 أسباب عقلية .. .أ

 أسباب جسمية .. .ب

    أسباب مدرسية .. .ت

 جميع ما سبق .. .ث

 من أهم الأسباب المدرسية لمشكلة التأخر الدراس ي ؟ .8

    توزيع التلاميذ في الفصول ..سوء  .أ

 ارتفاع كفاءة المعلم .. .ب

 الاهتمام بالأنشطة الرياضية والثقافية .. .ت
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 وجود علاقة قوية بين المدرسة والأسرة .. .ث

 ؟يستخدم العلماء العديد من المسميات للإشارة إلى التأخر الدراس ي منها  .9

 .. التخلف الدراس ي .أ

 .. سوء التكيف الدراس ي .ب

 .. التعثر الدراس ي .ج

    .. جميع ما سبق .د

 ؟ بأنه انخفاض نسبة التحصيل بوضوح في جميع مواد الدراسة ... يمكن تعريف .10

 .. التفوق الدراس ي .أ

  .. التوافق الدراس ي .ب

    .. التأخر الدراس ي .ج

 .. التغيب الدراس ي .د

 ؟لسمات والخصائص الانفعالية منها للمتأخر دراسيا مجموعة من ا .11

    .. فقدان الثقة بالنفس .أ

 .. الثقة بالنفسقوة  .ب

 .. النشاط البدني الزائد .ج

 .. الاهتمام بالدراسة والمدرسة .د
 

 .. الرابعة عشر المحاضرة 

 عن الإحباط" ؟ .1
ً
 ترتكز نظرية ... على افتراض أساس ي مؤداه "أن العدوان ينتج دائما

    الإحباط والعدوان .. .أ

 التفاعل الرمزي .. .ب

 الصراع .. .ت

 الحضرية كأسلوب للحياة .. .ث

 أسباب للعنف لدى الأطفال منها ؟ هناك عدة .2

 الاستقرار الأسري .. .أ

    التفرقة في المعاملة بين الأبناء .. .ب

 الاهتمام بتعليم الأبناء .. .ت

 انخفاض معدل الوفيات للأطفال .. .ث

 ترى نظرية ... أن خط الدفاع الأول بالنسبة للمجتمع يتمثل في معايير الجماعة التي لا تشجع على العنف ؟ .3

 تماعي ..العلم الاج .أ

    .. الاجتماعيالضبط  .ب

 الصراع .. .ت

 الإحباط والعدوان .. .ث

 يمكن تعريف ... بأنه استخدام القوة المادية لإلحاق الأذى أو إلحاق الضرر بالأشخاص أو الممتلكات ؟ .4

 الإدارة .. .أ

 القيادة .. .ب

    العنف .. .ت
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 التنسيق .. .ث

اليومية مثل قيام شخص معين يقتل شخص آخر أثناء الغضب يعرف ... بأنه ذلك العنف الذي يحدث بين الأشخاص في الحياة  .5

 ؟

    العنف الفردي .. .أ

 العنف الجمعي .. .ب

 العنف السياس ي .. .ت

 العنف العادي .. .ث

 يذهب أصحاب المدخل ... إلى أن مشكلة العنف تظهر عندما يفشل المجتمع في وضع ضوابط قوية على سلوك أعضاء المجتمع ؟ .6

 التطوري .. .أ

    الوظيفي .. .ب

 تفاعلي ..ال .ت

 الإيكولوجي .. .ث

 تشير نظرية ... إلى أن العنف سلوك متعلم مثله مثل غيره من أنواع السلوك الأخرى ؟ .7

 الضبط الاجتماعي .. .أ

 الثقافة الفرعية للعنف .. .ب

 التبادل الاجتماعي .. .ت

    التعلم الاجتماعي .. .ث

 عن  .8
ً
 الإحباط" ؟ترتكز نظرية ... على افتراض أساس ي مؤداه "أن العدوان ينتج دائما

    الإحباط والعدوان .. .أ

 التفاعل الرمزي .. .ب

 الصراع .. .ت

 الحضرية كأسلوب للحياة .. .ث

 من أسباب العنف لدى الأطفال ؟ .9

 المشاجرات بين أفراد الأسرة .. .أ

 التفرقة في المعاملة بين الأبناء .. .ب

 التدليل الزائد .. .ت

    جميع ما سبق .. .ث

 بالنسبة للمجتمع يتمثل في معايير الجماعة التي لا تشجع العنف ؟ترى نظرية ... أن خط الدفاع الأول  .10

 التعلم الاجتماعي .. .أ

    الضبط الاجتماعي .. .ب

 الصراع .. .ت

 الإحباط والعدوان .. .ث

 ؟... ذلك العنف الذي يستند على أرضية مشروعة من القوانين أو الأعراض أو الأنظمة أو القيم أو التقاليد  يقصد بالعنف .11

    .. الشرعي .أ

 .. المعقد .ب

 .. البسيط .ج

 .. غير الشرعي .د

 ؟خذ العنف الأسري عدة أشكال منها قد يأ .12
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 .. إساءة معاملة الأطفال .أ

 .. الإساءة للأزواج .ب

 .. الإساءة للآباء .ج

    ..جميع ما سبق  .د

 ؟لعدواني في المجتمع الحديث منها حدد "باندورا" عدة مصادر رئيسية للسلوك ا .13

 .. الأسرة .أ

 .. الثقلفة الفرعية .ب

 .. الاقتداء بالنموذج الرمزي  .ج

    ..سبق  جميع ما .د

 

 .. اللهم إني أستودعك ما قرأت وتعلمت فرده عند حاجتي إليه.. 


